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1. Анотація курсу 

Освітній компонент «Сучасні підходи до розвитку іншомовної компетентності 

молодших школярів» належить до переліку дисциплін вибіркового складника підготовки 

аспірантів, поглиблює знання здобувачів освіти про структуру й систему іноземної 

(англійської) мови, особливості підготовки вчителів початкових класів закладів загальної 

середньої освіти до використання сучасних підходів у перебігу розвитку іншомовної 

компетентності молодших школярів. Курс спрямовано на формування вмінь 

послуговуватися сучасними підходами розвитку іншомовної комунікативної 

компетентності з метою формування в молодших школярів індивідуальної іншомовної 

комунікативної компетентності, що забезпечить конкурентоспроможність майбутнього 

фахівця на сучасному ринку праці, у науковій діяльності, у професійному зростанні. 

Навчальна дисципліна має прикладний характер і відіграє важливу роль у професійній 

підготовці здобувачів освіти до навчання молодших школярів іноземної мови. 

Місце дисципліни в програмі навчання та передумови її вивчення чи обрання: 

ОК «Сучасні підходи до розвитку іншомовної компетентності молодших школярів» 

посідає чільне місце у фаховій підготовці майбутніх освітян, оскільки її мета й завдання 

націлені на формування мовно й мовленнєво освіченої особистості, спроможної доречно 

послуговуватися засобами іноземної мови в різних умовах спілкування та залежно від мети 

і змісту мовлення, на високому рівні навчати здобувачів початкової освіти володіти 

іншомовною комунікативною компетентністю відповідно до Концепції НУШ. Курс 

опирається на знання й навички здобувачів наукового освітнього ступеня «Доктор 

філософії» з таких дисциплін: наукова англомовна комунікація, компетентнісно 

орієнтована початкова освіта, реалізація концепції НУШ в початковій школі. 

Передумовами щодо вивчення дисципліни є знання аспірантів з методики навчання 

іноземної мови учнів початкових класів.  

Мета курсу: усвідомлення здобувачами вищої освіти специфіки використання 

сучасних підходів у ході розвитку іншомовної компетентності молодших школярів, відбору 

та виготовлення змістового наповнення освітнього процесу з іноземної мови, 

технологічними особливостями організації освітнього процесу з іноземної мови з 

використанням сучасних технологій навчання відповідно до Концепції НУШ. 

Завдання курсу: 

 формування уявлення про сучасні підходи до розвитку іншомовної компетентності 

молодших школярів як про важливу частину сучасної освіти; 

 розвиток критичного, інноваційного мислення та ерудиції здобувачів освіти з метою 

створення змістового наповнення освітнього процесу з іноземної мови в початкових 

класах; 

 формування вмінь користуватися базовим програмним забезпеченням, що 

використовується в освітньому процесі з англійської мови; 

 оволодіння методами застосування сучасних педагогічних технологій на різних 

етапах освітнього процесу з англійської мови; 

 удосконалення навичок роботи з сучасними технічними засобами навчання на 

уроках англійської мови в початкових класах; 

 

Міжпредметні зв’язки: «Сучасні підходи до розвитку іншомовної компетентності 

молодших школярів» є вибірковим освітнім компонентом. Дисципліни, на вивчення яких 

безпосередньо спирається пропонований курс – «Філософія науки», «Наукова комунікація 

українською мовою», «Наукова англомовна комунікація», «Інноваційні технології у 

початковій освіті». 

1.3 Очікувані результати навчання. У результаті вивчення пропонованого 

освітнього компонента здобувач повинен набути таких компетентностей та програмних 



результатів навчання. 

Інтегральна компетентність – здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати 

комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері 

початкової освіти, застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також 

проводити власне наукове дослідження, результати якого мають  наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення. 

Таблиця 1 

Перелік загальних компетентностей 

ЗК 1. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері початкової освіти й 

на межі спеціальностей на основі системного наукового світогляду та 

загального культурного кругозору із дотриманням принципів професійної 

етики та академічної доброчесності. 

ЗК 4. Здатність працювати у міжнародному контексті, володіння іноземною 

мовою (англійською) в обсязі, достатньому для представлення й 

обговорення результатів своєї наукової роботи в усній та письмовій 

формах, повного розуміння іншомовних наукових текстів відповідно до 

спеціальності. 

ЗК 6. Здатність до професійно-педагогічної комунікації, налагодження й 

підтримки контактів з учасниками наукового дискурсу, до вільного 

обговорення професійних, комунікативних проблем в усному та 

писемному форматах наукового мовлення, на високому рівні 

презентувати дослідницьку роботу науковій спільноті. 

ЗК 7. Здатність до проведення самостійних досліджень на сучасному рівні, до 

пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність), виявляти ініціативу 

(лідерство) та підприємливість, ефективно діяти в команді. 

Таблиця 2 

Перелік спеціальних компетентностей 

 

СК 1. Здатність інтегрувати знання з різних галузей, планувати та виконувати 

оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють 

нові знання у сфері початкової освіти й на межі спеціальностей і можуть 

бути опубліковані у провідних наукових виданнях освітньої галузі та 

суміжних галузей, бути визнаними на  національному та міжнародному 

рівнях. 

СК 2. Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти досліджень, 

цифрові засоби, інструменти, ресурси й технології для провадження 

досліджень і створення інновацій у сфері початкової освіти, а також в 

освітній діяльності. 

СК 5. Здатність до навчання впродовж життя, безперервного саморозвитку та 

самовдосконалення. 

СК 7. Здатність поціновувати й пропагувати високу культуру професійної 

комунікації, вільно послуговуватися нормами наукового мовлення, 

розвивати й удосконалювати чуття мови в собі та інших учасників 

наукового, освітнього дискурсів, усвідомлювати їх цінність, ефективність 

і важливість, стежити за новітніми публікаціями та нормативними 

виданнями в початковій і вищій освіті. 



СК 8. Здатність до застосування комплексного підходу у виявленні, 

формулюванні та розв’язанні завдань і проблем початкової та вищої 

освіти; планувати та управляти часом підготовки дисертаційного 

дослідження, впроваджувати здобуті результати у вітчизняну систему 

освіти. 

СК 10. Здатність організовувати освітній процес на першому рівні (початкова 

освіта) повної загальної середньої освіти та ЗВО на засадах 

компетентнісно орієнтованого підходу. 

Таблиця 3 

Програмні результати навчання 

ПРН 1. Розв’язувати комплексні проблеми  професійної діяльності, науки та/або 

інновацій у сфері початкової освіти й на межі спеціальностей, створювати 

передові концептуальні та методологічні знання, реалізовувати інновації 

відповідно до вимог Концепції НУШ та компетентнісного підходу. 

ПРН 5. Аналізувати стан і прогнозувати розвиток початкової освіти в Україні та 

поза її межами, пропонувати ефективні рішення щодо вирішення проблем 

початкової освіти, оцінювати результати впровадження інновацій. 

ПРН 12. Організовувати теоретичне та експериментальне дослідження в галузі 

початкової освіти, визначати завдання дослідницького пошуку та 

ефективно планувати час для отримання необхідних результатів; 

проєктувати, конструювати, організовувати й аналізувати власну 

дослідницько-пошукову діяльність і формулювати власні авторські 

висновки, пропозиції та рекомендації. 

ПРН 15. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах 

вищої та початкової освіти, виробляти та ухвалювати рішення в 

непередбачуваних професійних контекстах; інтегрувати та 

використовувати предметні знання як основу змісту освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти та трансформувати їх на 

міжпредметній основі. 

 

Результати навчання визначаються за рівнями сформованості професійної 

інноваційної компетентності викладача (творчий, високий, достатній, низький), що 

формуються на основі мотиваційно-ціннісного, когнітивного, діяльнісно-операційного, 

рефлексивно-результативного її складників за критеріями та показниками до них. 

 

Технічне й програмне забезпечення / обладнання: 

Windows 7, MS Office 2010, комп’ютер, проектор, інтерактивна дошка, доступ до 

електронних журналів бібліотеки, доступ до електронних бібліотечних ресурсів світу.  

 

2. Організація навчання, викладання, контролю. Надається перевага 

інноваційним формам занять та методам навчання, викладання, оцінювання.  

Методи оцінювання: словесні (пояснення, розповідь, бесіда, дискусія) практичні 

методи (робота з інформаційними джерелами), методи інноваційних технологій (методи 

проблемного навчання, мультимедійні методи навчання). 

Серед форм оцінювання превалює усне й письмове формувальне оцінювання (ФО: 

оцінювання є не лише інструментом для вимірювання ПРН, а й засобом для постійного 

навчання, формування ЗК, ФК); методи оцінювання ґрунтуються на автентичності 



(справедливості, достовірності (валідності), вірогідності, комплексності, комунікативності) 

оцінювання (об’єктивне оцінювання: тести, методичні вправи, диктанти тощо; суб’єктивне 

оцінювання – розробки уроків, кейси, доповіді тощо). 
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Структура залікових кредитів дисципліни 

«Сучасні підходи до розвитку іншомовної компетентності  

молодших школярів» 

 

Назва теми Кількість годин на 

Аудиторні заняття СРС 

ЛК ПР/С ЛБ 

Змістовий модуль 1. «Сучасні тенденції розвитку 

іншомовної компетентності молодших школярів» 

    

ТЕМА 1. Особливості розвитку іншомовної 

комунікативної компетентності здобувачів початкової 

освіти відповідно до реалізації Концепції НУШ 

 

 

 

 

 

 11/11 

 

ТЕМА 2. Сучасні тенденції розвитку іншомовної 

комунікативно компетентності молодших школярів 

2   15/11 

Змістовий модуль 2. «Когнітивні підходи формування 

іншомовної компетентності молодших школярів» 

    

ТЕМА 3. Когнітивний та інформаційний підходи: 

відмінності й особливості реалізації в освітньому процесі 

з іноземної мови. 

 2/2  10/11 

ТЕМА 4. Системний підхід у навчанні іноземних мов 

здобувачів освіти. Підхід-інновація як засіб мотивації 

здобуття знань з іноземної мови.  

      

2/2 

     

10/11 

ТЕМА 5. Особливості реалізації біхевіористичного 

підходу в перебігу іншомовної комунікації. 

2 2  10/11 

ТЕМА 6. Культурологічний та тематичний підходи як 

засоби розвитку творчості здобувачів освіти. 

 2  10/11 



Змістовий модуль 3. «Компетентнісно зорієнтовані 

підходи розвитку іншомовної компетентності 

здобувачів початкової освіти» 

    

ТЕМА 7. Комунікативний підхід як основа формування 

іншомовної комунікативної компетентності здобувачів 

освіти. 

2/2   10/11 

ТЕМА 8. Діяльнісний підхід: завдання, сутність, 

особливості використання у процесі навчання іноземної 

мови в початкових класах. 

   10/11 

ТЕМА 9. Компетентнісний підхід як засіб забезпечення 

якості початкової ланки освіти. 

2/2   10/11 

ТЕМА 10. Середовищний та прагматичний підходи: 

мета, головні переваги й недоліки. 

 2/2  10/11 

ТЕМА 11. Синергетичний, аксіологічний, акмеологічний 

(особистісно орієнтований) підходи: відмінності й 

особливості реалізації в освітньому процесі з іноземної 

мови. 

 2/2  10/15 

ТЕМА 12. Інтегрований підхід: завдання, сутність, 

особливості використання у процесі навчання іноземної 

мови в початкових класах. 

2/2 2  10/11 

УСЬОГО  
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3. Політика навчання, викладання, контролю 

Академічна доброчесність. Представлені результати освітньо-наукової діяльності 

мають бути результатом власних творчих пошуків, отриманих у ході навчальної та науково-

дослідної роботи.  

Відвідання занять. Відвідування лекційних занять є добровільним вибором 

здобувача. Результати виконання практичних занять мають бути представлені викладачу на 

перевірку відповідно до розкладу занять особисто під час занять, або в режимі on-line, але 

не пізніше, ніж до наступного практичного заняття  
Специфіка освітнього компонента спонукає здобувачів освіти до відновлення знань 

з основ сучасної української літературної мови, ознайомлення з теоретико методичним 

підґрунтям мовної культури дослідника-науковця. З огляду на це освітній процес 

передбачає комбінування теоретичної та вправнісно-практичної підготовки. Теоретичний 

блок спрямовано на перевірку рівня оволодіння темами, що опрацьовуються самостійно 

(індивідуально), та передбачає наукові бесіди, повідомлення, консультації, огляди тощо в 

колі «викладач-аспірант» на засадах аспірантоцентрованого підходу. Такі види занять 

можуть проходити в аудиторії, онлайн (Zoom, Googlе Meet), офлайн (Classroom) із 

використанням презентацій, електронної дошки, у т.ч. у терміни, передбачені для 

консультацій викладача. Аспіранти попередньо готуються до таких занять за переліком тем, 

запропонованих викладачем, самими здобувачами освіти. На заняттях, що організуються в 

атмосфері академічної культури, доповідають аспіранти, адресують один-одному, 

викладачеві запитання. Участь в обговоренні проблемних питань беруть усі учасники 

освітнього процесу. Викладач простежує, щоб запитання не залишалися без відповіді, 

аргументації. Запитання не виконують контролювальної функції, вони спрямовані на 

з’ясування рівня обізнаності аспірантів із проблемами курсу, ступеня їхньої готовності до 

сприйняття й засвоєння нового матеріалу, виконання завдань різної складності. 

Вправнісний освітньо-науковий блок містить завдання практичних занять, виконання яких 

формує вміння, навички інші здатності працювати з науковими текстами, продукувати різні 

наукові жанри, обмінюватися науковою інформацією, дискутувати. Перелік тем 

практичних занять визначається робочою навчальною програмою дисципліни. Практичне 



заняття містить: постановку загальних проблем викладачем, аспірантами та їх обговорення, 

розв'язування модульних завдань, їх перевірку, оцінювання. Оцінки, здобуті аспірантом за 

практичні заняття, виконану самостійну (індивідуальну) роботу, зараховуються під час 

виставлення підсумкової оцінки (заліку) з навчальної дисципліни.  

 

4. Система оцінювання результатів навчання ґрунтується на накопичуванні балів 

за виконання відповідних видів роботи. Під час складання заліку аспірант додатково може 

одержати до 15 балів. Ураховуються результати неформальної освіти, дуальної форми 

навчання. Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою ЄКТС. 

 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 

Таблиця 1 

№з/п  

Види 

навчальної 

діяльності, 

кількість тем 

Максимальна 

кількість балів 

за 

одну тему 

Загальна 

кількість 

балів 

Форма 

підсумкового 

контролю 

1.  
Лекційні 

заняття (18)  
1 18  

2.  
Практичні 

заняття (18)  
3  54  

3.  
Самостійна 

робота (13)  
1,5  19  

4.  

Модульні 

контрольні 

роботи (3)  
3  9  

   100 Залік 

 

Шкала оцінювання знань 

Таблиця 2 

За школою 

ECTS 

За 100 бальною 

шкалою ECTS 

Значення оцінки за рівнями 

сформованості ЗК, ФК, ПРН 

А  90-100  
Високий рівень володіння 

сформованими компетентностями, ПРН 

В  82-89  
Достатній рівень володіння ЗК, ФК, 

ПРН 

С  74-81  
Середньо-достатній рівень володіння 

ЗК, ФК, ПРН 

D  64-73  
Середній рівень володіння ЗК, ФК, 

ПРН 

E  60-63  
Рівень оволодіння ЗК,ФК, ПРН нижче 

середнього 

FX  35-59  
Низький рівень сформованості ЗК, ФК, 

ПРН 

F  1-34  
Дуже низький рівень сформованості ЗК, 

ФК, ПРН 
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